Учебно-исследовательская деятельность
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1. Теоретическая часть.
Введение – часть исследовательской работы, в которой автор обосновывает актуальность и причину выбора темы, ставит цель и задачи исследования, а также кратко характеризует методы, источники информации, возможно гипотезу*.
Требования к оформлению учебно-исследовательской  работы:
  Формат А4, шрифт Times New Roman, кегль 14, межстрочный интервал - 1,5, ориентация листа – книжная, поля – 2 см, выравнивание текста по ширине, красная строка. Нумерация страниц – в правом нижнем углу. Названия частей работы, глав (подпунктов) выделены полужирным шрифтом. Слова, обозначающие части Введения, выделяются полужирными шрифтом. Все заголовки выровнены по центру.
	
2. Практическая часть.
Написать  Введение (черновик) своей учебно-исследовательской работы (пример ниже).










Введение
Жизнь современного человека очень сильно отличается от жизни людей в XIX веке. Мы живем в эпоху современных технологий, когда человек ничего не делает вручную, его труд механизирован и автоматизирован. В то время как  несколько веков назад простой человек должен был делать всё своими руками – от обычных предметов обихода (посуды, инструментов и пр.) до серьезных построек (домов, амбаров, бань). Не все знают, какие предметы быта и инструменты  использовались крестьянами в их повседневной жизни и как это может пригодиться современному человеку. В этом состоит актуальность темы исследования.
Причиной выбора темы стало мое посещение музеев, посвященных быту русских крестьян, во время летних каникул. Мне очень понравились экспозиции музеев в Суздале, под Великим Новгородом, в Прохоровке.
Цель работы - изучить особенности быта русских крестьян XIX века и сделать ознакомительную стенгазету.
Задачи работы: 
1) Изучить условия жизни русских крестьян в XIX веке.
2) Рассмотреть строение русской избы и ее внутреннее убранство.
3) Узнать какими предметами быта пользовались крестьяне.
4) Изготовить стенгазету ««Быт русских крестьян в XIX веке».
	Гипотеза исследования - многие предметы быта и инструменты  русских крестьян XIX века могут быть использованы современным человеком.
	Основными методами исследования стали анализ, синтез, наблюдение, моделирование.
	Основными источниками информации стали литература, Интернет-ресурсы, устные источники.



