Памятка для родителей по безопасности детей в летний период
Во-первых: ежедневно напоминайте своему ребёнку о правилах дорожного движения.
Используйте для этого соответствующие ситуации на улице во дворе, по дороге. Находясь с ребёнком на улице полезно объяснять ему всё, что происходит на дороге с транспортом, пешеходами. Например, почему в данный момент нельзя перейти проезжую часть, какие на этот случай существуют правила для пешеходов и автомобилей, укажите на нарушителей, отметив, что они нарушают правила, рискуя попасть под движущиеся транспортные средства.

Помните, что ваш ребёнок должен усвоить:

· без взрослых на дорогу выходить нельзя, иди с взрослым за руку, не вырывайся, не сходи с тротуара;

· ходить по улице следует спокойным шагом, придерживаясь правой стороны тротуара;

· переходить дорогу можно только по пешеходному тротуару на зелёный сигнал светофора, убедившись, что все автомобили остановились;

· проезжая часть предназначена только для транспортных средств;

· движение транспорта на дороге регулируется сигналами светофора;

· в общественном транспорте нельзя высовываться из окон, нельзя выставлять руки и какие-либо предметы.

Безопасность на дорогах – это обязанность, которая требует большой ответственности от родителей или опекунов детей, и этим ни в коем случае нельзя пренебрегать.
Если ребёнок поглощён игрой или поставил себе какую-то цель, то вряд ли что-нибудь сможет остановить его. Поэтому необходимо, чтобы ваш ребёнок знал несколько простых правил, чтобы быть осторожным во дворе и на дороге.
· Необходимо учить детей не только соблюдать правила движения, но и с самого раннего возраста учить их наблюдать и ориентироваться. Нужно учитывать, что основной способ формирования навыков поведения – наблюдение, подражание взрослым, прежде всего родителям. Многие родители, не понимая этого, личным примером обучают детей неправильному поведению на дороге.
· Находясь с ребёнком на проезжей части, не спешите, переходите дорогу размеренным шагом. Иначе вы научите спешить там, где надо наблюдать и соблюдать правила безопасности.
· Не посылайте ребёнка переходить или перебегать дорогу впереди вас – этим вы обучаете его переходить через дорогу, не глядя по сторонам. Маленького ребёнка надо крепко держать за руку, быть готовым удержать при попытке вырваться – это типичная причина несчастных случаев.
· Учите ребёнка смотреть. У ребёнка должен быть выработан твёрдый навык: прежде, чем сделать первый шаг с тротуара, он поворачивает голову и осматривает дорогу во всех направлениях. Это должно быть доведено до автоматизма.
· Учите ребёнка замечать машину. Иногда ребёнок не замечает машину или мотоцикл, находящиеся вдалеке. Научите его всматриваться вдаль.
· Учите ребёнка оценивать скорость и направление движения машины. Научите ребёнка определять, какая машина едет прямо, а какая готовится к повороту.
· Твердо усвойте сами и научите ребёнка, что входить в любой вид транспорта и выходить из него можно только тогда, когда он стоит. Объясните ребёнку, почему нельзя прыгать на ходу.
· Составьте для ребёнка «Маршрутный лист» от дома до школы. Помните, необходимо выбрать не самый короткий, а самый безопасный путь. Несколько раз пройдите этот маршрут вместе с сыном или дочерью, убедитесь, что ребёнок твёрдо усвоил этот путь.
А самое главное, сами не нарушайте правила дорожного движения!
Во-вторых: при выезде на природу имейте в виду, что:

· при проведении купания детей во время походов, прогулок и экскурсий в летнее время выбирается тихое, неглубокое место с пологим и чистым от коряг, водорослей и ила дном;

· детей к водоёмам без присмотра со стороны взрослых допускать нельзя;

· за купающимся ребёнком должно вестись непрерывное наблюдение;

· во время купания запрещено спрыгивание детей в воду и ныряние с перил ограждения или с берега;

· решительно пресекайте шалости детей на воде.

В-третьих: постоянно напоминайте вашему ребёнку о правилах безопасности на улице и дома.
Ежедневно повторяйте ребёнку:

· Не уходи далеко от своего дома, двора.

· Не бери ничего у незнакомых людей на улице. Сразу отходи в сторону.

· Не гуляй до темноты.

· Обходи компании незнакомых подростков.

· Избегай безлюдных мест, оврагов, пустырей, заброшенных домов, сараев, чердаков, подвалов.

· Не входи с незнакомым человеком в подъезд, лифт. (Здесь стоит отметить, что иногда преступления совершаются знакомыми людьми.)
· Не садись в чужую машину.

· На все предложения незнакомых отвечай: «Нет!» – и немедленно уходи от них туда, где есть люди.

· Не стесняйся звать людей на помощь на улице, в транспорте, в подъезде.

· В минуту опасности, когда тебя пытаются схватить, применяют силу, кричи, вырывайся, убегай.

Помните и о правилах безопасности вашего ребёнка дома:
· не оставляйте без присмотра включённые электроприборы;

· не оставляйте ребёнка одного в квартире;

· заблокируйте доступ к розеткам;

· избегайте контакта ребёнка с газовой плитой и спичками.

Ребёнка нужно научить следующим правилам пожарной безопасности дома:
· Не оставляйте без присмотра детей дошкольного и младшего школьного возраста, не позволяйте им пользоваться легковоспламеняющимися материалами;
· Следите за газовыми и электрическими приборами;
· Не играть с легко воспламеняющимися предметами и жидкостями (спички, зажигалки, аэрозоли и т.д.);
· Не поворачивать вентили газовой плиты и колонки;
· Не трогать режущие и колющие предметы (ножи, ножницы, иголки и т.д.);
· В случае обнаружения пожара незамедлительно звоните 01.
Проводите разъяснительные беседы со своими детьми о запрещении самостоятельных покупок пиротехники и её использования без контроля взрослых. Детям до 18 лет пользоваться петардами, фейерверками, хлопушками строго запрещено!
Меры безопасного поведения при работе с Интернет-ресурсами
· Объясните детям, что общаться и вести себя в социальной сети необходимо так же осторожно, как и в реальной жизни.
· Запретите детям оставлять в публичном доступе или отправлять незнакомцам по почте контактную информацию (телефон, адрес).
· Объясните детям, что нельзя соглашаться на уговоры незнакомых людей о личной встрече. Подобные предложения лучше игнорировать, общение со слишком настойчивым человеком прекратить.
· Просматривайте сайты, которыми часто пользуется ваш ребёнок, с целью недопущения вовлечения ребёнка в неформальные организации.
Памятка для родителей по безопасности детей на водных объектах

· Не оставляйте детей без присмотра вблизи водоёмов – это опасно!

· Никогда не купайтесь в незнакомых местах!

· Не купайтесь в загрязнённых водоёмах!

· Не купайтесь в водоёмах, в которых есть ямы и бьют ключи!

· Не разрешайте детям и не устраивайте сами во время купания шумные игры на воде – это опасно!

· Если во время отдыха или купания вы увидели, что человек тонет или ему требуется ваша помощь, помогите ему, используя спасательный круг!

· Находясь на солнце, применяйте меры предосторожности от перегрева и теплового удара!

Меры безопасности при купании:
· Купаться лучше утром или вечером, когда солнце греет, но ещё нет опасности перегрева.

· Температура воды должна быть не ниже 17-19 градусов, находиться в воде рекомендуется не более 20 минут.

· Не следует входить или прыгать в воду после длительного пребывания на солнце, т.к. при охлаждении в воде наступает сокращение мышц, что повлечёт остановку сердца.

· В ходе купания не заплывайте далеко.

· В водоёмах с водорослями надо плыть у поверхности воды.

· Опасно плавать на надувных матрацах, игрушках или автомобильных шинах, т.к. ветром или течением их может отнести от берега, из них может выйти воздух, и человек, не умеющий плавать, может пострадать.

· Не разрешайте нырять с мостов, причалов.

· Нельзя подплывать к лодкам, катерам и судам.

· Следует помнить, что ограничительные знаки на воде указывают на конец акватории с проверенным дном. Пренебрежение этими правилами может привести к получению травмы или гибели.
Меры безопасности детей на воде:
· Купаться только в специально отведённых местах.

· Не заплывать за знаки ограждения мест купания.

· Не допускать нарушения мер безопасности на воде.

· Не плавать на надувных матрацах, камерах.

· Не купаться в воде, температура которой ниже плюс 18 градусов.

Правила поведения на природе, в лесных массивах
Правило первое. Подготовка.
Собираясь в лес, нужно помнить, что в лесу обитают змеи, клещи, переносчики ряда инфекционных заболеваний, комары и москиты, чьи укусы вызывают раздражение и аллергические реакции. Кроме того, в нижнем ярусе леса могут расти заросли жгучей крапивы, колючей ежевики и т.д.
Чтобы защитить себя при прогулке, необходимо:
· Правильно одеваться: одежду нужно выбирать с длинным рукавом. Желательно, чтобы на голове была шапочка или косынка, в крайнем случае, капюшон. На одежде светлых тонов легче разглядеть потенциальную опасность в виде насекомых и обезопасить себя от них.
· Чтобы защититься от ожогов крапивы, ссадин и порезов, а также от змей, желательно на ноги надевать джинсы и закрытые ботинки, а весной и осенью вполне уместны сапоги. Нужно помнить, что змеи первыми не нападают на людей, однако могут укусить, если нечаянно наступить на них или прикоснуться к свитой клубком особи руками. Опытные лесники рекомендуют при поиске грибов или ягод использовать посох или палку без сучков, чтобы предупредить ненужный контакт.
· При походе в лес нужно запастись необходимым минимумом: ножом, компасом, небольшим запасом воды, спичками или зажигалкой, картой местности, но в настоящее время достаточно иметь при себе мобильный телефон с функцией GPRS.
· Всегда нужно ставить в известность родных о том, куда планируете идти и когда думаете вернуться домой.
Правило второе. Поведение в лесу.
· Чтобы не заблудиться, необходимо запомнить показания компаса и положение солнца в самом начале прогулки. Однако если прошло несколько часов, нужно учитывать смещение светила на запад. Чтобы выйти из леса, необходимо уклоняться немного левее от того маршрута, который был намечен. Сориентироваться также помогут реки либо ручьи, достаточно запомнить направление течения воды в них и обратить внимание на это обстоятельство при возвращении домой.
· Не стоит собирать незнакомые ягоды и грибы и употреблять их в пищу – они могут оказаться ядовитыми.
· При встрече с дикими зверями желательно не привлекать их внимания. Лучше всего замереть, спрятаться, дождаться, пока животное уйдёт.
· Аккуратно следует обращаться с огнём: категорически запрещается разводить костёр на торфяниках, поскольку затушить его будет невозможно. Необходимо выбирать открытый участок поляны, чтобы не спровоцировать возгорания деревьев, обкопать место для костра по периметру, расчистить землю от листвы и прошлогодней травы, и только затем разжечь огонь. По окончании пикника угли нужно хорошо затушить, залить водой или засыпать землёй, а остатки еды, консервные банки или пакеты лучше всего закопать, чтобы не загрязнять лесную экосистему.
Правило третье. Как вести себя, если заблудились.
· Нужно сохранять спокойствие и собранность.
· Прислушайтесь: если поблизости есть шоссе или железнодорожное полотно, шум от движущегося транспорта слышен за 10 километров. Грохот двигателя трактора и лай собак разносятся на 2-4 километра.
· Можно забраться на ближайшее дерево и посмотреть, нет ли вдали человеческого жилья. Например, купола храмов видны за 15 километров, а заводские трубы – за 6 км.
· В крайнем случае, наметит маршрут функция навигации в мобильном телефоне. Можно вызвать службу спасения 112 или пожарную бригаду 101.

Правило четвёртое. Бережное отношение к природе.
Необходимо объяснить детям, что к природе нужно бережно относиться:
· Если ты развёл костёр, то, уходя, не забудь потушить огонь, чтобы не разгорелся лесной пожар. Костёр обязательно нужно залить водой или засыпать песком.

· Не ломай деревья, не разоряй птичьих гнёзд – не нарушай красоту и гармонию природы.

· Не оставляй после себя мусор! На полянке, которая завалена бумажными обёртками, целлофановыми пакетами, пластиковыми коробками и бутылками, уже никому не захочется остановиться. Мусор, который нельзя сжечь (стеклянные бутылки, железные консервные банки), необходимо забрать с собой, чтобы выбросить в предназначенном для этого месте.

Помните, во время походов и загородных прогулок нельзя причинять вред природе!
Уважаемые родители!
Лучшее правило безопасности в современном мире – не допускать, не рисковать!
Старайтесь сделать всё возможное, чтобы оградить детей от несчастных случаев!
